
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 18 DE OUTUBRO DE 2019.

Aos  dezoito  dias  do  mês  de  outubro  de  2019  às  nove  horas,  na  Secretaria  de  Ação  Social  –  Avenida

Champagnat, 1750 – Centro, teve início a 10ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Condição Feminina

de Franca. Estiveram presentes na reunião dez (10) conselheiras, sendo quatro (4) do Poder Público, e  seis (6)

da  Sociedade  Civil,  com as  seguintes  Conselheiras  Titulares: Clarice  Ferreira  Capriccio  Andrade,  Stella

Santana  Lima  e  Conselheiras  Suplentes  na  titularidade: Marli  Borges,  Sílvia  Cristina  O.  Navarro  de

Andrade, Maria Imaculada da Silva Ferreira, Mônica Carvalho Verzola, Débora Fernandes Galhardo, Genecy

Maria Dias,  Lais  Lima Pereira,  Marília  Angelica  Martins.  A reunião contou com uma convidada.  Com a

seguinte  pauta  aprovada:    I  –  EXPEDIENTE  :  1.1  –  Registro  de  presenças,  verificação  de  quorum  e

apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Aprovação da pauta; 1.3 – Aprovação da ata da

9ª Reunião Ordinária do CMCF II  – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1  – Proposta de Capacitação de

conselheiras  –  Profª  Andreia  Liporoni  –  definição  de  data;  2.2 -  Proposta  de  Divulgação  de  perfil  das

conselheiras do CMCF; 2.3 - Definição dos próximos encaminhamentos: Questionamentos sobre Atendimento

de mulheres na área da saúde de Franca –Encaminhamento de Oficio CMCF – 53.2019- ao Sec. Saúde; 2.4 –

Devolutiva sobre visita de conselheiras na Sec. de Segurança e Cidadania – Assunto – Patrulha Maria da Penha;

2.5 –  Devolutiva sobre  participação de conselheiras  no Ciclo de Palestras  sobre  a  Violência  Doméstica  –

Ministério Público; 2.6  – Devolutiva sobre participação de conselheiras na Inauguração Casa da Saúde da

Mulher;  2.7 – Devolutiva de conselheiras sobre participação na Reunião dos Conselhos Municipais; 2.8 –

Resolução 603.2019 - Criação da Procuradoria da Mulher de Franca;  2.9 – Definição de objetivos de Reunião

com Deputada Graciela.   3 – Informes Gerais:   3.1 - Manifestação Técnica em relação ao P.L. 2.538/2019 –

Núcleo Especializado de Promoção e Defesa dos Direitos da Mulher da Defensoria Pública do Estado de São

Paulo  –  NUDEM;  3.2  – Solicitação  de  desligamento  da  Conselheira  Lígia  –  Rep.  titular  da  comunidade

Feminina;  3.3 -  Encaminhamento de ofício  CMCF 54.2019 -  ao Prefeito  –  Sobre regulamentação  da  Lei

8.634/2017 (afixação de cartazes contendo números de disque denúncia); 3.4 – Recebimento de Indicação de

representante da DDM em substituição e Encaminhamento de Oficio CMCF 55.2019 - Sec. Ação Social –

Solicitação de elaboração de Portaria  de Nomeação.  Após a verificação do quorum,  aprovação da Ata da

reunião anterior e a aprovação da pauta com uma mudança de ordem nos assuntos do dia, iniciou-se a 10º

reunião  ordinária  do  CMCF.  2.1  –  Proposta  de  Capacitação  de  conselheiras  –  Profª  Andreia  Liporoni  –

definição  de data  Deliberação sobre  a  proposta  de capacitação de  conselheiras  com a Professora  Andréia

Liporoni, ficou definida a data do dia 01 de novembro de 2019, às 8 horas da manhã, na Casa da Cultura de

Franca.  A  capacitação  será  disponibilizada  para  conselheiras  e  demais  participantes  (mulheres)  e  serão

oferecidas 40 vagas. A conselheira Marília ficou responsável pela confecção do formulário de inscrição. 2.2 -
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Proposta de Divulgação de perfil das conselheiras do CMCF:  Ficou decidido que as fotos das conselheiras

serão feitas  no dia 01 de novembro,  às 8 horas  da manhã,  antes do início da reunião de capacitação das

conselheiras e serão postadas em redes sociais do CMCF. As fotos não são obrigatórias, mas foi falado sobre a

importância de divulgar o conselho. 2.3  Definição dos próximos encaminhamentos: Questionamentos sobre

Atendimento de mulheres na área da saúde de Franca – Encaminhamento de Oficio CMCF – 53.2019- ao Sec.

Saúde. Não houve resposta e foi agendada uma reunião com o Secretário de Saúde no dia 21 de outubro às

15h30, com local a definir. Será Publicitado em redes sociais fotos da reunião e explicar o que é o Conselho

Municipal da Condição Feminina. 2.4 – Definição de objetivos de Reunião com Deputada Graciela, esta pauta,

por unanimidade, foi passada para a próxima reunião pelo alongar do tempo de reunião e pela necessidade de

ter algumas respostas antes da reunião com a Deputada.  2.5 - Devolutiva sobre visita de conselheiras na Sec.

de Segurança e Cidadania – Assunto - Patrulha Maria da Penha - estiveram em reunião as conselheiras Stella

Lima, Marília Martins e Letícia. Esta reunião foi marcada para entendermos melhor como funcionará a Patrulha

Maria da Penha e qual o andamento desta lei para que se torne efetiva. Com esta reunião, nos colocamos a

disposição  da  Guarda  municipal  para  ajudá-los  a  colocar  em  prática  a  referida  lei.  Um  dos  maiores

questionamento  foi  a  respeito  da  falta  de  efetivo  da  guarda  municipal.  Após  isso,  e  pela  necessidade  de

trabalhar em conjunto, será agendada reunião com a vereadora Cristina Vitorino e enviado um ofício para tratar

sobre a Patrulha Maria da Penha. 2.6 – Devolutiva sobre participação no Ciclo de Palestras sobre a Violência

Doméstica – Ministério Público. A Presidente do CMCF Stella Santana Lima, compôs a mesa do ciclo de

palestra e a Secretaria executiva de Ação Social também esteve no evento que foi de grande importância para

atualizar sobre os direitos das mulheres.  Maria Amélia,  secretária executiva,  irá entrar  em contato com as

palestrantes para disponibilizar o material da palestra. 2.7 - Devolutiva sobre participação de conselheiras na

Inauguração Casa da Saúde da Mulher, as conselheiras Stella, Marília, Neuza, Maria Imaculada, Marli e Lais

estiveram na inauguração da Casa da Saúde da Mulher. 2.8 – Devolutiva de conselheiras sobre participação na

Reunião dos Conselhos Municipais. As conselheiras Stella Lima e Marília Martins estiveram na reunião dos

conselhos, onde os membros dos conselhos foram apresentados e todos apresentaram a função e o que cada

conselho realiza. A próxima reunião será definida pelo grupo de whats app montado para este devido fim, com

previsão de ser realizada no dia 13 de novembro às 19 horas, mas poderá haver mudanças. 2.9 – Resolução

603.2019 - Criação da Procuradoria da Mulher de Franca - ficou decidido o envio de ofício e agendamento de

reunião com vereadora Cristina Vitorino. Finalizando os trabalhos e nada mais havendo a tratar, a reunião foi

encerrada às doze horas, e eu Stella Santana Lima, Presidente do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez

lida e aprovada, será anexada a lista de presença das conselheiras participantes.
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